

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница  
12  
мая  
1950 года

Газета выходит один раз в неделю

## Все силы и средства на завершение сева

Для колхозов и подсобных хозяйств города наступила горячая пора в борьбе за высокий урожай—это быстрее завершить весенний сев. Надо посеять быстро, соблюдая все требования передовой агротехники, посеять так, чтобы обеспечить действительно высокий урожай на всех площадях.

Каждому труженнику села понятно, что высокий урожай сам собой не придет, а его нужно завоевать упорным трудом, с применением всех правил высокой культуры земледелия.

Поэтому боевая задача всех работников сельского хозяйства, партийных организаций мобилизовать все силы, все средства, чтобы весенний сев провести в самые короткие сроки, на высоком агротехническом уровне.

Однако, ход посевных работ показывает, что не во всех колхозах и подсобных хозяйствах сев идет дружно и организованно.

На 11 мая в целом по городу план сева зерновых выполнен на 70 процентов.

Взять, например, колхоз „Красный партизан“. По темпам сева он идет один из первых. Но если бы здесь полностью использовались имеющиеся резервы, то результаты были бы несравненно лучше. В колхозе недооценивают живое тягло. Лошади заняты только на подвозке горючего и воды. Весновспашка и подборка зяби на лошадях не проводится, в результате из 94 га зяби ни одного гектара не подборонено.

В колхозе „Трудовик“ из-за небезопасности горючим трактора простаивают. Хуже того, здесь допускают грубую ошибку в том, что посев пшеницы откладывают на задний план и в первую очередь сеют другие культуры. Медленно идут полевые работы и в колхозе „Красный пахарь“.

Промедление с посевными работами может привести к потерям урожая. Поэтому вся деятельность председателей Советов, колхозов, директоров подсобных хозяйств, агрономов, вся массово-политическая работа партийных организаций, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы в ближайшие дни завершить сев.

Надо, чтобы все трактора работали бесперебойно и давали высокую производительность, чтобы в борозду были поставлены все лошади. Надо организовать труд так, чтобы все колхозники работали на полевых работах с полным напряжением сил: кто на пахоте, кто на бороновании, кто на севе, подвозке семян, вывозке удобрений и т. д., чтобы ни одного колхозника не было празднующего в эти горячие дни.

Все—на поля! Все—на борьбу за быстрое завершение весеннего сева!

## СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1950 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая на 27 миллиардов 003 миллиона 608 тысяч рублей с превышением на 7 миллиардов 003 миллиона 608 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1950 года дальнейшую подписку на заем.

МИНИСТР ФИНАНСОВ СССР А. ЗВЕРЕВ.

9 мая 1950 года.

## В честь Дня Победы

Высокой производительностью труда отметили День Победы лесорубы Сысертского лесхоза. В эти дни участники Великой Отечественной войны—т. Циркин—на заготовке древесины выполнял нормы на 168 процентов, коновозчик тов. Дильмухаметов—на 149 процентов, шофер орденосеца тов. Пьянков—по полторы нормы в смену.

## Достойные подарки

В ознаменование Дня Победы горняки Гумешевского рудоуправления преподносят Родине достойные подарки.

Проходческая бригада тов. С. Е. Бажова месячное задание выполнила на 130 процентов. До 160 процентов выполняют месячные нормы бригады тт. Ширниязова и Костарева.

Выдающихся показателей добился лесоруб тов. Мирзин Хафиз, выполняющий нормы на 242 процента.

## СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

Последователями Петра Болотова в борьбе за наибольшие с'емы стали в мартеновском цехе Северского завода являющиеся сталевары комсомольско-молодежной печи. Они в мае выдают плавки скоростными методами.

Инициатором за увеличение с'ема стали являлись сталевар тов. Незаметдинов. Благодаря экономии времени на каждой операции он показал на сталеварении самый короткий срок. 7 мая выдал плавку за 7 часов 15 минут, вместо 9 часов по графику и достигнул при этом с'ема стали 6,5 тонны с квадратного метра пода печи при плане 3,9 тонны.

Об этом было оповещено через цеховую доску показателей. Примеру тов. Незаметдинова последовали другие сталевары.

Например, тов. Митин, работающий на мартене более 10 лет, придал на смену в этот день,

дал слово выпустить плавку не менее как на час раньше графика. Он свое слово сдержал. Со своим подручным тов. Заика и машинистом садового крана тов. Шахминым, обслуживающим две печи, тов. Митин 7 мая сэкономил на плавке 1 час 5 минут и выполнил норму на 149 процентов. В этот же день дал скоростную плавку сталевар комсомольско-молодежной печи тов. Урядин, который в первой декаде мая почти все плавки выдает скоростными методами.

Выпуск скоростных плавки, предстоящий пуск после ремонта мартеновской печи и ввод в эксплуатацию садового крана— вот резервы, благодаря которых коллектив мартеновского цеха имеет все возможности справиться с майской программой по выплавке стали.

В. Михайлов.

Секретарь парторганизации мартеновского цеха.

## По нашему городу

### ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗОВ

Во втором квартале текущего года более 40 рабочих, инженерно-технических работников Северского металлургического завода побывают по путевкам профсоюзов на курортах и в санаториях, 80 человек—в домах отдыха.

В Сочи выедет мастер тов. Кураев. Сейчас отдыхает в Пятигорске сталевар мартена тов. Мухаммадеев и на курорте „Металлист“—старший печной тов. Чураков.

А. Солодилова.

### ЛЕКТОРСКИЕ ГРУППЫ

При парткоме Крилитового завода работает лекторская группа из партийного актива и инженерно-технических работников. Лекторы тт. Ремизов, Гузь, Старков, Кадышев и другие прочитали лекции на политические, научные и технические темы.

Работает лекторская группа и при комитете комсомола. Комсомольцы тт. Ращупкина и Смирнова выступили с лекциями и докладами перед рабочими завода.

Организуется лекторская группа и при заводском комитете профсоюзов.

### Озеленить площадки вокруг культпросветучреждений

Зеленые деревья и клумбы с однолетними цветами вокруг зданий украшают улицы и изменяют облик города.

Можно ли озеленить культурно-просветительные учреждения Северского поселка?

Безусловно, можно. Южная сторона около клуба имени

Сталина позволяет иметь зеленый участок с эстрадой для лекций, докладов и концертов, площадок для кружковой работы.

Имеются все возможности сделать две-три зеленых площадки у средней школы. Этим самым предоставить условия для учеников проводить «пере-

### Крупный выигрыш

За прошлый год населению города выплачено выигрышей по государственному займу 877 тысяч рублей. С начала этого года—более 300 тысяч рублей.

С 4 мая городской сберегательной кассой началась оплата выигрышей по Второму государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Крупный выигрыш в сумме 10800 рублей выпал на облигацию займодержателя города.

### Холодильные установки

В магазинах проденаба Крилитового завода для хранения мясо-колбасных продуктов установлены шкафы-фаги (холодильники).

## Закончен сев зерновых

Кособродский колхоз „Красный Урал № 1“ 11 мая закончил сев зерновых. Весенний сев в нынешнем году здесь проведен за 9 рабочих дней благодаря самоотверженному труду колхозников и бесперебойной работе тракторов.

Не считаясь со временем, трудились на семеноводческом участке севачи тт. З. А. Зюзев и В. Е. Косарев. Они на тракторных севках давали ежедневно по две нормы, 8 и 9 мая, несмотря на утренние снегопады, свои нормы также перевыполнили.

Закончив вспашку клина под картофель и овощи на первый раз, колхоз приступил к повторной вспашке.

По вместе с тем серьезным тормозом в работе является то, что нехватает прицепного сельхозинвентаря, как-то плуга „Пусторез“. Это всецело зависит от Сысертского отделения МТС (начальник тов. Черноусов), которое по договору должно обработать колхозу 9 гектаров целины, необходимой для введения севооборотов, но договор не выполняет. В результате чего колхоз вынужден производить вспашку целины простым плугом под пары.

Отделение МТС должно принять все меры к тому, чтобы обеспечить колхоз прицепным инвентарем, культиваторами и картофелесажалками с тем, чтобы во-время справиться с планом посадки картофеля.

## Трактор простаивает

В колхозе „Мрамор“ трактор меньше работает, чем простаивает.

Тракторист тов. Баринов за 12 рабочих дней вспахал всего лишь 26 гектаров вместо 42 по плану, а горючего ежедневно расходует двойную норму, делая перерасход по 50—70 килограммов в день.

5 мая тов. Баринов, выезжая в поле, по дороге утопил свой трактор в болоте, из-за чего трактор простоял более двух часов. У него простой—частое явление, то из-за неисправности свечей, то из-за магнето и других неполадок.

Причину плохой работы трактора и перерасхода горючего начальник отделения МТС тов. Черноусов пытается объяснить тем, что на полях этого колхоза короткие гоны. Между тем, истинная причина состоит в том, что механики МТС не контролируют работу своих машин.

В этом колхозе в результате плохой работы трактора план сева зерновых на 11 мая выполнен только на 55 процентов. И надо сказать, что в основном это выполнено лошадьми, а не механизмами.

мены» на свежем воздухе.

У детского сада неплохо построить для детей площадку, обрамленную зеленью, для сна и игр.

Вопросом озеленения необходимо заинтересоваться завком и коммунальному отделу Северского завода. А. Григорьев.

# ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕТАЛЛУРГОВ

10 мая, в клубе металлургов Северского завода, начала работу первая Уральская производственно-техническая конференция металлургов по увеличению производства и улучшению качества белой жести, созванная Главным управлением металлургической промышленности Урала.

В работе конференции принимают участие: лучшие станочники, инженерно-технические работники Лысьвенского и Северского металлургических заводов, представители общественных и партийных организаций, научные работники Уральского научно-исследовательского института металлургии, Политехнического и других институтов и организаций.

Открывая конференцию, главный инженер Главуралмета тов. Германов в вступительном слове указал на исключительно важное значение в народном хозяйстве белой жести. Дальнейшее улучшение материального благосостояния советского народа и непрерывный рост продуктов в нашей стране предъявляют требования к увеличению выпуска и улучшению качества белой жести.

— На Урале, — говорит тов. Германов, — существует два завода, которые вырабатывают белую жель: Лысьвенский и Северский. Лысьвенский завод выпускает белую жель уже более полвека, является старшим братом по отношению к Северскому заводу, который начал выпускать белую жель с 1947 года. Безусловно, Лысьвенский завод за это время накопил богатый опыт и он оказывает Северскому заводу большую помощь в кадрах, советах и опыте и в то же время

воспринимает новые технические мысли от коллектива Северского завода, который оснащен современной передовой техникой.

Задача конференции — обобщить все новое, передовое и прогрессивное в использовании мощностей и выявлении резервов, в увеличении производства и улучшении качества белой жести.

На вечернем заседании 10 мая участники конференции заслушали доклады: директора Северского завода тов. В. Г. Вершинина „Об освоении проектных мощностей производства белой жести на Северском заводе“, директора Лысьвенского завода тов. А. И. Трегубова „Резервы в производстве белой жести на Лысьвенском заводе и их освоение“, главного инженера Лысьвенского завода А. Я. Пашкевича и начальника центральной лаборатории Северского завода И. И. Привалова „Качество металла и выбор марки стали для производства белой жести.“

11 мая в повестке дня работы конференции предстоит еще заслушать и обсудить доклады инженеров Северского завода: П. И. Новокрещенова и Лысьвенского П. С. Вележанина „О подготовке жести для лужения“, доклады инженеров А. И. Феоктистова (Северский завод), П. М. Пономарева (Лысьвенский завод) „О путях использования резервов в лудильных цехах и улучшении качества белой жести.“

По всем вопросам будут приняты соответствующие резолюции.

Присутствующий на конференции ректор Уральского Политехнического института, доктор технических наук — профессор тов. Чуфаров прочитал для участников конференции научную лекцию.

**В. Исаков.**



На снимке: Юные растениеводы Северского детского сада за работой.

## ЭТО ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО В НАШЕЙ СТРАНЕ

Мой муж работал до Отечественной войны на Криолитовом заводе. Мне, как жене фронтовика, во всем помогает государство и руководство завода. На троих детей я получаю пенсию. В чем бы не нуждалась всегда ощущаю повседневную помощь. Наднях от Криолитового завода (директор тов. Гузь) я получила единовременную помощь в сумме 200 рублей.

По инициативе начальника механического цеха тов. Кулешова мой сын устроен на работу учеником токаря и прикреплен для обучения токарному делу к лучшему токарю-скоростнику тов. Г. П. Чистякову.

Такое чуткое внимание и забота о человеке возможны только в нашей стране, в стране социализма.

**А. Быкова.**

# Листья трудящихся

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Поселок Малаховая гора с каждым годом растет. Но в нем трудно найти нужный адресат потому, что перепутаны номера домов и нет определенных названий улиц.

Улицу Суворова некоторые именуют Мичуриной, последнюю именуют Достоевской и т. д.

Дома жилищно-коммунального отдела идут под „своими“ но-

мерами, под такими же номерами идут и частные дома, часто встречаются два—три дома с одинаковыми номерами. Это затрудняет работу почтальонов и невозможно найти нужный адресат.

Необходимо на Малаховой горе навести порядок в названиях улиц и нумерации домов.

**С. Проскуряков.**

## Воз и по ныне там

В городе Полевском имеется кружок садоводов-мичуринцев. В него входит 23 человека любителей — садоводов.

Но кружок не получает надлежащей помощи со стороны сельхозотдела. Весной прошлого года для кружка потребовалось перевезти из Белоярки 200 штук яблонь, из города Свердловска — 250 кустов смородины и 200 кустов малины.

Но из-за отсутствия транспорта необходимый посадочный материал для кружка не был завезен.

В апреле текущего года состоялось заседание членов правления садоводов, где снова был

поставлен вопрос об обеспечении мичуринцев посадочным материалом на весенний сезон 1950 года.

В своем решении садоводы обратились к сельхозотделу с просьбой о выделении транспорта для завоза посадочного материала, об обеспечении инструментом для обработки почвы под сады, о проведении бесед по агротехнике и т. д.

Но воз и по ныне там. Просьбы садоводов к сельхозотделу так и остались не выполненными.

**Е. Мещанинов.**

Председатель кружка садоводов-мичуринцев.

## НА УЛИЦЕ ТЕСНО И ГРЯЗНО

Улица Станционная на станции Сысерть захлавлена мусором и стеснена. По середине улицы находится изгородь с приусадебными участками.

Захлавленность затрудняет движение не только какого-либо

транспорта, но и прохожих. Чтобы взять воду из колонки, жителям приходится делать большое кольцо, так как по улице негде пройти.

Следовало бы нашу улицу привести в культурный вид.

**Анисимов.**

Зам. ответ. редактора  
**Т. Ф. Щербакова.**

**Клубы, кружки самодеятельности, школы, организации и трудящиеся Свердловской области могут заказать по почте ноты, присылая заказ письмом по адресу: гор. Свердловск, „НОТЫ — ПОЧТОЙ“, Свердловскторга.**

Имеется большой выбор нот для вокального исполнения (массовые песни, романсы, арии и т. д.) для фортепиано, струнных инструментов, духовых инструментов, баяна, аккордиона.

Гр. Полежаева Зинаида Васильевна, проживающая в г. Полевском, ул. Красноармейская, № 11-а, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Полежаевым Николаем Сергеевичем, проживающим в г. Полевском, улица Урицкого, № 131.

Дело будет слушаться в народном суде 1 участка, г. Полевского.

Гр. Бутырина Валентина Александровна, проживающая: г. Полевского, улица Володарского, № 37, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем Бутыриным Александром Михайловичем, проживающим: Ленинский поселок, дом № 8/16, кв. 18.

Дело будет слушаться в народном суде 1 участка, города Полевского.

**Г. Денисов.**

## Гениальное произведение творческого марксизма

(К 30-летию работы В. И. Ленина

„Детская болезнь“ левизны“ в коммунизме“)

Свержение капитализма и установление диктатуры пролетариата в СССР оказали огромное революционизирующее влияние на рабочее движение во всем мире. После Великой Октябрьской социалистической революции во многих странах стали возникать коммунистические партии. Им очень важно было учиться на гигантском опыте победоносной партии большевиков. Чтобы облегчить коммунистическим партиям эту задачу, Ленин написал знаменитую книгу „Детская болезнь“ левизны“ в коммунизме“. Она была написана в апреле—мае 1920 года.

Три десятилетия прошло с тех пор. Однако книга Ленина и до сего времени является руководством к действию для коммунистов всех стран. В прошлом году руководитель Китайской коммунистической партии Мао Цзедун в статье „О диктатуре народной демократии“ особо отметил значение книги Ленина „Детская болезнь“ левизны“ в коммунизме“ для воспитания китайских коммунистов в духе революционной, марксистско-ленинской теории.

Название книги „Детская болезнь“ левизны“ в коммунизме“ Ленин сопроводил подзаголовком: „Опыт популярной беседы о марксистской стратегии и тактике“. Книга с исчерпывающей полнотой и ясностью показывает основы марксистско-ленинской стратегии и тактики, обеспечивших всемирно-исторические победы большевистской партии.

Враги коммунизма, страшась роста влияния Октябрьской револю-

ции на рабочие массы капиталистических стран, утверждали, будто большевизм — это „чисто русское явление“. Разоблачая вражеский маневр буржуазии и ее агентов в рабочем движении, Ленин писал, что основные черты нашей социалистической революции имеют не только русское, но и международное значение. „Русский образец, — подчеркнул Ленин, — показывает всем странам кое что, и весьма существенное, из их неизбежного и недалекого будущего“ (В. И. Ленин, Сочинения, т. XXV, стр. 171).

Время полностью подтвердило правильность этого положения. Об этом говорит развитие стран народной демократии, прочно ставших на путь социалистического строительства, а также опыт борьбы коммунистических партий буржуазных стран.

В книге обрисованы главные этапы истории большевистской партии и показана вся важность решительной борьбы против оппортунистов, против врагов, действующих в самом рабочем движении. Большевизм вырос, сложился и закалился в долголетней и упорной борьбе со всякими проявлениями оппортунизма, в том числе и с той разновидностью оппортунизма, главари которого рядятся в „левые“ одежды и свои предательские действия прикрывают трескучей революционной фразой. Эта опасность была в то время главной для молодых, еще не окрепших коммунистических партий.

История большевизма учит, что обязательное условие успехов пар-

тии заключается в том, что в своей деятельности она руководствуется революционной теорией марксизма. Ленин писал: „Марксизм, как единственно правильную революционную теорию, Россия понетине выстрадала полувековой историей неслыханных мук и жертв, невиданного революционного героизма, невероятной энергии и беззаветности исканий, обучения, испытания на практике, разочарований, проверки, сопоставления опыта Европы“ (Там же, стр. 175).

Исторические успехи большевистской партии были бы немалыми, если бы в ее рядах не поддерживалась строжайшая, позитивная железная дисциплина. Рабочая партия сильна своей дисциплинированностью и тесными связями с массами. Большевистская партия поддерживала полную и беззаветную поддержку всей массы рабочего класса, т. е. всего „...что есть в нем мыслящего, честного, самостоятельного, влиятельного, способного вести за собой или увлечь отсталые слои“ (Там же, стр. 173).

Ленин писал, что для завоевания масс на свою сторону коммунистические партии должны, как это делала и партия большевиков в дореволюционные годы, сочетать в своей борьбе методы легальной (открытой) и нелегальной (подпольной) работы.

В молодых коммунистических партиях так называемые „левые коммунисты“ демагогически утверждали, что коммунистам нельзя участвовать в буржуазных парламентах и работать в профсоюзах, возглавляемых оппортунистами. Кому была наруку линия „левых коммунистов“? Конечно, буржуазии.

Коммунисты, указывал Ленин, обязаны работать в профсоюзах, в которых засели оппортунисты, брать там одну позицию за другой, уметь убеждать отсталых, вскры-